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Prohlášení tvrze Bouda za národní kulturní památku či vytvoření krajinné památkové zóny
v rámci širšího regionu Králicka. To byla hlavní témata jednání hejtmana Pardubického
kraje Martina Netolického s generální ředitelkou Národního památkového ústavu
Naděždou Goryczkovou.

„S ohledem na význam a jedinečnost jsme se rozhodli zpracovat návrh na prohlášení tvrze Bouda,
která je v krajském majetku a od roku 1995 je kulturní památkou, za národní kulturní památku. To
kromě přísnějších podmínek pro památkovou ochranu umožňuje větší možnosti čerpání národních a
evropských zdrojů. Bouda je jednou z pěti stavebně dokončených tvrzí, která zároveň jako jediná
neprošla rekonstrukcí a přestavbou v období let 1945 – 1989, kdy tehdejší režim přebudoval a tím
znehodnotil řadu pevností například pro potřeby muničních skladů. My se ji naopak snažíme citlivě a
postupně pod dohledem odborníků vracet její původní charakter. Z našeho pohledu tak není pochyb,
že by měla být tvrz Bouda prohlášena národní kulturní památkou. Dohodli jsme se s paní generální
ředitelkou, že i díky pozitivnímu přístupu Národního památkového ústavu, které dá doporučení, bude
připravený materiál dopracován, a to včetně detailnějšího geometrického zaměření. O zapsání NKP
rozhoduje svým usnesením vláda, ale i díky podpoře ze strany NPÚ může být Bouda ještě v letošním
roce zapsána na indikativní seznam národních kulturních památek. Lze totiž předpokládat, že i když
má vláda prohlášení další NKP ve svém legislativním plánu na letošní rok, tak k rozšíření dojde
pravděpodobně až v příštím roce,“ uvedl hejtman Martin Netolický, který také v rámci jednání
podpořil záměr města Králíky na prohlášení tvrze Hůrka za kulturní památku.

Hejtman také generální ředitelku Národního památkového ústavu Naděždu Goryczkovou informoval
o druhé aktivitě, kterou je příprava vyhlášení krajinné památkové zóny. „V tuto chvíli stále probíhá
upřesňování celé lokality, která je nyní v rozsahu 31 kilometrů čtverečních a je v ní zahrnuto 51
objektů těžkého opevnění a 207 objektů lehkého opevnění. Hlavním cílem prohlášení je zamezení
neodbornému nakládání s těmito objekty, k čemuž v některých jiných regionech bohužel docházelo.
Tento záměr má podporu mimo jiné Ministerstva obrany ČR, se kterým nyní připravujeme také
společné memorandum o spolupráci,“ doplnil k tématu hejtman Netolický.
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